
 

VERBALE N. 40 

L’anno 2017 il giorno 11 del mese di ottobre alle ore 15.00 nei locali della Direzione Didattica “F.S. 
Cavallari” si riunisce il Consiglio di Circolo per discutere i seguenti punti all’O.d.g.:  

 

1.     Lettura e Approvazione Verbale Seduta Precedente; 
2.     Nomina membri Commissione Elettorale per Elezioni Consiglio di Circolo triennio 2107/2020; 
3.     Stipula convenzione Università degli Studi di Palermo; 
4.      Stipula convenzione Conservatorio “Vincenzo Bellini” di Palermo; 
5.     Varie. 

        Sono presenti alla riunione: il D.S. dott. Eugenio Merli; per la componente genitori i sigg. Accardi I., Giglio L., 

Inzerillo A. e Zarcone M.A.; per la componente docenti sono presenti gli ins.ti Arato D., Enea C., Scrima G. e Sorce 

G.; per la componente ATA è presente il sig. Gulotta. 

       Risultano assenti giustificati: per la componente genitori i sigg. La Grua R., Mira L., Pirelli D., Salici G.; per la 

componente docenti gli ins.ti Lombardo M.G., Muratore L., Russo Giovanna e Russo Giuseppina; per la 

componente ATA il sig. Giuliano 

           Presiede la seduta la sign.ra Zarcone M.A., funge da segretario l’ins. Arato D. e, constato il numero legale 
per la validità dell’adunanza, si dichiara aperta la seduta. 
 
Il D.S. comunica che è necessario aggiungere un ulteriore punto all’o.d.g.: Progetto “Area a rischio”. L’ordine del 
giorno è così modificato:  
 

1.     Lettura e Approvazione Verbale Seduta Precedente; 
2.     Nomina membri Commissione Elettorale per Elezioni Consiglio di Circolo triennio 2107/2020; 
3.     Stipula convenzione Università degli Studi di Palermo; 
4.      Stipula convenzione Conservatorio “Vincenzo Bellini” di Palermo; 
5.     Progetto “Area a rischio”; 
6.     Varie. 
 
 
1° punto all’O.d.g.: L’ins. Arato D. procede alla lettura del verbale della seduta precedente con conseguente 

approvazione, delibera n°44. 

 

2° punto all’O.d.g.:  Il dott. Eugenio Merli, informa i Consiglieri che quest’anno è previsto il rinnovo del C.C.; le 
elezioni sono state fissate per il 26 e 27 novembre. L’ins. Scrima avvisa che già da qualche giorno è possibile 
consultare sul sito della scuola il Decreto d’Indizione delle Elezioni del Consiglio d’Istituto. In questa sede va 
costituita la Commissione elettorale; i docenti Federico Vincenza e Ferrara Maria hanno già dato la loro 
disponibilità per farne parte; per la componente genitori si propongono le sigre Gagliano R. e Zarcone M.A.; 

infine, per la componente ATA viene proposta la DSGA Baudo Livia. Il Consiglio approva all’unanimità le 
nomine dei membri Federico V. e Ferrara M. (componente docenti), Gagliano R. e Zarcone M.A. 
(componente genitori) e Baudo L. (componente personale ATA) che costituiranno la Commissione 
elettorale, con delibera n°45. 

 

3° punto all’O.d.g.: Prende la parola l’ins. Arato che riferisce ai Consiglieri che, anche per quest’anno scolastico, 
la scuola s’impegna ad accogliere studenti universitari che richiedono di svolgere il tirocinio curriculare presso il 
nostro Istituto. Perché la nostra scuola divenga “soggetto ospitante” è necessario stipulare una Convenzione con 

l’Università degli Studi di Palermo. Il C.C. approva all’unanimità la stipula della Convenzione con l’Università 
di Palermo, con delibera n°46. 



  

4° punto all’O.d.g.: Il D.S. e l’ins. Enea propongono di stipulare la convenzione con il conservatorio “V. 
Bellini” di Palermo, com’è avvenuto negli anni passati; la Convenzione consentirà alla scuola di attivare due 
progetti extracurriculari realizzati da professori di musica. Sono previsti un corso di violino e un corso di 
canto corale (progetto “Voci bianche”). Il Consiglio approva all’unanimità la stipula della convenzione con il 
Conservatorio “V. Bellini” con delibera n°47. 

 

 

5° punto all’O.d.g.: il D.S. comunica ai Consiglieri che anche per il corrente anno scolastico la D.D. Cavallari 
rientra tra le scuole a rischio e che, pertanto, è previso da parte del MIUR uno stanziamento di fondi (circa 
euro 6.000,00) per la realizzazione di progetti. Il Collegio dei Docenti nei giorni scorsi ha proposto di 
utilizzare il finanziamento per realizzare il Progetto di Continuità rivolto ai bambini della S.I. iscrivibili il 
prossimo anno alla S.P. e svolto dai docenti delle classi quinte, future docenti di classe prima. Il Consiglio 
approva all’unanimità la realizzazione del Progetto di Continuità tra S.I. e S.P. con i fondi previsti dell’“Area 
a rischio” con delibera n°47. 

 

 

6° punto all’O.d.g.: Il D.S. informa i consiglieri che a breve parteciperà ad un incontro di rete di distretto e 
in quell’occasione porterà all’attenzione del Comune la ristrutturazione del secondo immobile presente nel 
plesso Giafar. Viene, altresì, data comunicazione che nelle prossime settimane si provvederà alla 
disinfestazione, presumibilmente durane le ore di un venerdì pomeriggio. L’ins. Sorce solleva la questione 
del certificato medico, la cui presentazione a scuola non è più obbligatoria; il D.S. ritiene, invece, 
inderogabile la richiesta da parte della scuola del certificato medico nel caso in cui l’alunno superi i 5 giorni 
di assenza, anche a tutela degli altri compagni. Il D.S. in questi giorni contatterà l’ASP di Palermo ed è suo 
auspicio emettere, nel più breve tempo possibile, un regolamento che disciplini l’acquisizione da parte della 
nostra scuola del certificato medico. 

Esaurita la trattazione dei punti posti all’O.d.g. la seduta è sciolta alle ore 16:30.  

 

Palermo, lì 11 ottobre 2017 
 
 
 
       IL SEGRETARIO                                                                         IL PRESIDENTE              
Ins. ARATO DIANA                                                  sig.ra ZARCONE MARIA ANNA 
 
 
 
 
 


